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Megjelenik hotenkint egyszeri 

vasárnap.

Magyar ipari mozgalmak.
Egy idő óta friss szellőt len­

get a nagy politika fuvalma.
Készül valami vihar, azt érez­

zük, s mert érezzük, — igyek­
szünk jó eleve gondoskodni arról, 
hogy vetésünket kár ne érje. Az 
a közgazdasági kapocs, melyben 
hazánk 30 év óta kénytelen-kellet­
len megfért Ausztriával, erősen 
meglazult s már-már érezzük, 
hogy kiszabadultunk nyomasztó 
hatása alól.

Ez az érzés késztet bennüket 
arra, hogy körültekintsünk s lás­
suk, milyen helyzetben találja az 
uj állapot a magyar ipart, mely­
nek legelső sorban lesz oka örül­
ni az uj helyzetnek.

Az az iparfejlesztési mozga­
lom, mely a 70-es évek közepén 
indult meg, hála Istennek elég 
erős volt arra, hogy a nemzet 
figyelmét a hazai beszerzési for­
rásokra irányítsa. Az igaz, van 
még ma is temérdek panasz ! De 
tessék őszintén és igazságosan 
beismerni, hogy a Magyarországon 
készülő iparczikkek fogyasztása 
a belszüksóglet által a 20 év előt­
tinek hatszorosára emelkedett ál­
talánosságban.

Nem szólunk azokról az ipar-
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ágakról, amelyek éppen az osztrák 
verseny, vagy lehetetlen helyi 
viszonyok, drágább munkaerő s 
egyébb okok miatt nem honosul- 
hattak meg. A textiliparnak még 
csak a legkezdetén vagyunk.

De van néhány hatalmasan 
kifejlett iparágunk, mely nemcsak 
belső szükségleteinket fedezi tel­
jesen és kielégítően, hanem a 
keleti és a tengerentúli piaczokra 
is képes állandó exportot föntar- 
tani, s van néhány nagyon fejlő - 
désképes iparcsoportunk, melyből 
a közeljövőben várhatunk hatal­
mas fejlődést.

Ennek persze a feltétele az, 
hogy ne legyünk kényre-kedvre 
kiszolgáltatva a hatalmas osztrák 
ipar versenyének.

Hiába igyekszünk mi minden 
erőnkkel például magyar üvegi­
part teremteni, ha ismétlődik az 
a rut neme a konkureneziának, 
melyet az osztrák üveggyárak 
szövetsége okozott a múlt eszten­
dőben. A jeles urak ugyanis kar­
tellre léptek az árak lenyomásá­
ra s önköltségi árakon alul ad­
ták Magyarországon üveggyárt­
mányaikat. Hogy lehetséges ez ? 
Úgy, hogy a magyar pénzen meg- 
gazdagitott osztrák nagyipar ki­
mondta, hogy most három éven 
át ráfizet az üzemére, ez idő
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alatt majd a magyar gyárak el­
pusztulnak s megint ők lesznek 
az urak s szabhatták az árakat, 
ahogy nekik tetszik.

Ez történt nem rég. És ez 
nem fog történni többé, ha a ma­
gyar iparnak módjában lesz vé­
dekezni a vámsorompókkal az 
ilyen harczmodor ellenében a le­
hető legerélyesebben.

A legnagyobb figyelem illeti 
ezért az országos iparegyesületnek 
kettős irányú hazafias akczióját, 
melyet a legszélesebb körökben 
nemcsak e hazában, hanem a 
messze külföldön is méltó figye­
lem kísér.

E mozgalom czólja:
1. Uj iparágak meghonosítása.
2. az uj önálló vámtarifa elő­

készítése.
Az elsőben a tanulmányozás 

elérkezett a zenitre s örömmel 
konstatálhatjuk, hogy a német, 
franczia és belga toké részéről 
oly nagy számú ajánlkozás tör­
tént a nálunk még hiányzó ipar­
ágak meghonosítására, hogy ab­
ban a pillanatban, amint a kedve­
ző megoldásra kilátás lehet, egy­
szerre 30—40 uj hatalmas iparte­
lep építését fogják megkezdeni az 
ország minden részében.

De idők kérdése különben is, 
hogy meg legyen az eredmény.

A múlt.
Szerelmi házasság volt Toronyi Dé­

nes gróf házassága. A kevély főur, a dús 
gazdag földes ur, kit általánosan a „szép 
nábob“-nak neveztek, feleségül vette a 
minden korona nélküli énekesnőt, kinek 
csak szépsége volt mesésebb a gróf va­
gyonánál.

Mikor a gróf tudtul adta eljegyzését 
bizalmas barátainak: ezek siettek a nyert 
hirt terjeszteni, mire az egész főrangú 
hölgyvilág úgyszólván gyászba öltözött.

És megkezdődött az aknamunka a 
színésznő ellen. Apák és fivérek nem res­
teké k nap nap után felkeresni Toronyit, 
hogy elhatározásának megmásitására bír­
ják. Majdnem könyörögtek neki, hogy ne 
kössön lángján aluli házasságot, de a gróf 
ingathatatlannak látszott, férfiúi szavának 
állt.

S akkor a főrendü apák és fivérek 
kissé alsóbb rendű dologhoz láttak.

Megvásárolták az előadások jegyeit,

mikor a gróf menyasszonya játszott, s bó- 
renczekkel szép jeleneteket idéztek elő. 
De a közönség nem tűrhette dédelgetett 
kedvenczének ezt a meggyalázását s ezu­
tán minden előadás diadal volt.

A gróf ezen is segített. Nem enged­
te többé fellépni menyasszonyát, ki egy 
örökké emlékezetes buesueste tényleg meg 
is vált a színpadtól, hogy már csak sze­
relmének éljen. A gróf az áskálódásnak 
elejét vette: siettette házasságát.

I Az esküvő csakhamar meg is történt, 
persze a főrangú világ ékszereinek villog- 
tatása nélkül. Legfeljebb a gróf pajtásai 
voltak ottan, akik mind bátnulói voltak 
az énekesnőnek, de akik persze nem 
mertek volna hagyományos szokásaikkal 
s avult felfogásaikkal szakítani, még egy 
ilyen szép nő szerelméért sem. De meg 
bámulni azért eljöttek. És természetesen 
ott volt az egész bohém világ.

Esküvő után a pár utazni ment. És 
ez volt a gróf életének legszebb szaka, 
csupa szerelem, boldogság, mit csak egy 
gyöngéd nő szerezhet. De azután haza 
kellett térniük. A grófné anyának érezte

magát, és Toronyi nem akarta, hogy 
gyermeke külföldön lássa meg először a 
napvilágot. Visszatértek hát a fővárosba.

Itt azután nehéz perczeket kellett 
átélniök. A gróf nyílt házat tartott, de 
vacsoráira is csak a régi pajtások jöttek 
el, hogy udvaroljanak a szép asszonynak. 
Egyébként teljesen mellőzték őket. Seho­
va nem hívták őket, de a grófnak nem is 
lett volna ideje, ha elakarta volna olvasni 
mindazokat a leveleket, amelyek aláírás 
nélkül garmadával érkeztek a palotába.

Tehát még mindig nem adták fel a 
reményt az illetékes körök, hogy a grófot 
kiszakítják a színésznő körmeiből. És a 
névtelen levelek tele volrak szidalmakkal 
a színésznő ellen, berágalmazták benne 
múltját és intették a grófot, még nem ké­
ső .váljon el. De a gróf, ki szerette, imádta 
nejét és csecsemő fiát, később már fel sem 
bontotta az illatos papírra vetett rágalma­
kat s úgy hamvadtak el a kandallóban.

Egyszer azonban a gróf egy másfajta 
levelet kapott, melyet felbontott már csak 
azért is, mert már a borítékon megismer­
te Paksy Imre kezovonását. A levélben
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A „Praterban“ (kedvezőtlen idő esc-
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még az önálló vámterület nélkül 
is. Mindazonáltal párhuzamos ta­
nulmányokat kezdtek meg az or­
szág első iparegyletében az iránt, 
hogy melyek azok az iparezikkek, 
melyek védvámszerii és jellegű 
támogatásra rászorulnak s mely 
czikkek, milyen vámtarifával ke­
zeltessenek.

A mozgalom oly jó kezekben 
van, hogy minden magyar iparos a 
legnagyobb bizalommal tekintheti, 
mert a mig a kormány oppertu- 
nitásai és udvariassági tekintetek­
ből egyelőre nem lóghat hozza e 
nyilvános munkához, addig az 
iparegyesület egyenesen erre hi­
vatott'forum, hogy amikor a ko­
moly szakadás bekövetkezett, ak­
kor már előállhasson s kereske­
delmi és ipar ügyek vezető minisz­
tereink kezébe adhassa a védeke­
zés módját és lehetőségét.

Az a fuvaloin hát csak hozzon 
friss szeleket, A magyar iparnak 
szüksége van egy uj időszakra, 
melyben gyökeret bocsáthat a 
nemzeti talajba s végre , félszáza­
dos elnyomatás után, önálló, erős, 
hatalmas fejlődés felé megindulhat. 
Erre van kilátás a közel jöven­
dőben.

Hírek.

— Három ember halála. Kremzier 
Mór földbirtokos és gyártulajdonos belcsai 
szeszgyára megrendítő szerencsétlenség 
színhelye volt kedden, múlt hó 31-én. 
Ugyanis nevezett nap délelőtt 11 óra felé 
kazáncső-repedés történt, s a kiö mlő iszo­
nyú forró gőz egyszerre három embernek, 
nevezetesen Bauer János, Pfund Antal és 
Roller Jakab munkásoknak oltotta ki éle­
tét, a negyedik, a fütő is csak nehezen 
menekült meg, életét annak köszönheti, 
hogy mindjárt az ajtó mellett állt s igy 
volt még annyi ideje, hogy kiugorhatott. 
Nevezett 3 munkás ember a repedés pil-
p—1———■■■ JJ'ÜLÜ! ill!_______II Lf
ennyi állott:

„Kedves Grófom !
Csak most értesültem legújabb ka­

landodról, melyet ugyan drágán fizetsz, ha 
férj gyanánt kell szerepelned. Szeretnék 
beszélni te kópé a „feleséged" (nemde szé­
pen hangzik) múltjáról, jer hát estére hoz­
zám egy csésze theára. Én nem akarlak 
zavarni — mókusoddal. Ölel barátod 

b. Paksy Imre.“
A grófot elöntötte a düh. Az ő ne­

jéről igy ir, igy merészel írni ez az em­
ber. S újra és újra kezébe vette a piszkos 
levelet. De azután letette s gondolkodni 
kezdett:

— Hátha. . . . mégis. . .
A gyanú most először férkőzött agyá­

ba, leikébe.
— Hátha igaza van Paksynak ? 

Vagy ez talán még vakmerőbb gazember, 
mint a névtelen levelek irói ? Ez már ne­
vét is koczkára meri tenni, hogy ördön- 
gös tervük, elszakítani őt feleségétől, si­
kerüljön ? De nem tudja a báró, hogy ha 
ilyet ir, akkor életével játszik ? . . . S ha 
a báró igazat Írna s csakugyan lenne múlt­
ja ennek a drága teremtésnek, nem szere­
ti-e őt, a férjét, a legnagyobb odaadással,

lanatában ugyanazon helyiségben, de egy 
magasabban eső részén dolgoztak, s kazán 
tisztítással voltak elfoglalva, menekülni a 
szerencsétlenek nem bírhattak. Bár nyitva 
volt az ajtó, s a teremből több más szel­
lőző lyuk is van kivezetve, de tekintve a 
vehemens gyorsaságot, mellyel a gőz ki­
ömlött, kevésnek bizonyult arra, hogy a 
gőz iszonyú bevét csak kissé is mérsékel­
je, s a forró gőzben a bárom szerencsétlen 
munkás a szó szoros értebnóben úgy főit 
meg. A szerencsétlenség okát a már folya­
matban levő vizsgálat fogja kideríteni.

— Tavaszi mulatság. A nagy-atádi 
községi iskolaszék f. é. junius hó 8-án 
Magyarország ezeréves fönnállásának em­
lékére iskolai ünnepséget s a községi is­
kola könyvt. javára tavaszi mulatságot 
rendez. Bclépti-dij a mulatságra: személ- 
jegy: 30 kr., családjegy: 70 kr.

Az iskolai ünnepség sorrendje a kö­
vetkező : I. Isteni tisztelet délelőtt 8 óra­
kor. II. Üncpség a községi iskolában. 
(Kezdete 9 órakor.) „Isten áld meg a 
magyart 1“ „Az ünnepély czóljáról.“ Fel­
olvassa : Szondy Pál ig. tan. „Ezer éve.“ 
Szavalja: Kovács Rezső 6 oszt. „Magyar- 
országról." Előadja: Buries Mari 5 oszt. 
„Járjatok be minden földet.“ „Balázs 
vitéz." Szavalja: Knap József 3. oszt. 
„Magyar lánynak születtem.“ Szavalja : 
Rozmann Teréz 3 oszt. „Mezőben állok 
én.“ „A nő honszerelme.“ Szavalja: 
Szondy Irma 4. oszt. „Péter bátya.“ Sza­
valja: Szíréhez Pál 6 oszt. „Magyar sza­
badság félszázados ünnepéről.“ Felolvassa: 
Kutor Antal tanító. „Föl föl vitézek.“ 
„Hunyady János.“ Szavalja: Paizs Ilona 
5. oszt. „Mátyás anyja.“ Szavalja : Babies 
Erzse 5. oszt. „Árvalány-haj“ „Ébresztő.“ 
Szavalja: Roznik Imre 4. oszt. „Nemzeti 
dal“ Szavalja: Valcsics János 4. oszt. 
„Árpád apánk.“ „Magyar hölgy. “ Sza­
valja: Balatinecz Mári 6. oszt. „Hazám.“ 
Szavalja: Bárány Mari 6. oszt. „Kitárom 
reszkető karom.“ „A magyarok Istene.“ 
Szavalja : Hikman Béla 5. oszt. „Be van 
az én szűröm ujja kötve.“ „A magyar if­
júság honfiúi kötelességéről.“ Felolvassa: 
Müller Ferencz tanító. „Szózat."

nem tette-e apává, amivel a rossz asszo­
nyok nem sietnek. És most e szép fiú 
anyjától elváljék ő, mert ezt a főúri világ, 
melyben ő született, igy ákarjal Nem, 
Paksy levele épp úgy rágalmaz, mint a 
többi, elhamvasztott, névtelen levél.

És n gróf megírta á választ. Hang­
zott ekképen:

„Paksy bárónak azt izenem, hogy 
durva tréfáitól kíméljen meg. Ha nőm 
múltját tudni akarom, nincs szükségem az 
ő theájára. A házasságot pedig kalandnak 
csak az az ember nevezheti, ki olyan pisz­
kos leveleket tud Írni, mint Paksy báró.“

Ez volt a gróf válasza Paksy aján­
latára. Mikor elküldte a levelet, megköny- 
nyebbülten sóhajtott fel, s bement neje 
szobájába.

Ott állt a boldog anya a piczi böl­
csőnél és elragadtatással szemlélte a ki­
csikét, majd karjára kapta a babát és 
úgy vitte az ajtóhoz, csókok közt hirdetve 
üdvösségét:

— Egészen az apja, az apja 1
Az apa pedig megállt gyönyörködni 

a képben, az édes jelenben, melyet meg 
nem zavarhat a múltnak semmiféle ár­
nyéka. «Füles

2—8 óráig a gyermekek mulatsága, 8 órá­
tól tovább a felnőtteké fog megtartatni.

— Táncz vigalom A nagy-atádi 
önk. tűzoltó-egylet f. ó. junius hó 19-én 
10 éves fennállásának és zászlószentelósi 
ünnepélyének alkalmából a „Mátyás Király 
vendéglő“ kerti helyiségében saját pénz­
tára javára jótékony czélu műkedvelő 
előadással egybekötött zártkörű tánezvi- 
galmat rendez. Kezdete 8 órakor. Belóptidij 
személyenkint I-Il sor 1 frt, III-VI sor 
80 kr, VII-XIV sor 60 kr. Egyenruhár 
tűzoltó belépti-dijat nem fizet.

A zászlószentelési ünnepély sorrendje 
a következő : Szombaton, 1898. junius hó 
18-án: 1 Vendégek fogadása és elszállá­
solása. 2. Este ismerkedési estély „a Má­
tyás király“ vendéglőben. Vasárnap, 1898. 
junius hó 19-én: 3. Reggel 5 órakor éb­
resztő. 4. Reggel 6 órakor gyülekezés a 
„Széchényi-téren“ ugyanott szolgálati-ér­
mek kiosztása ezt követi diszf el vonulás az 
elnökhöz és üdvözlés. 5. Dél-elött 9—12 
óra között ünnepélyes r. k. Isteni tisztelet 
zászlószentelós, s a zászlószegek beveróse. 
6. Dél-után 1 órakor társasebód a „Má­
tyás király“ vendéglő kerthelyiségóben. — 
Egy teríték ára 80 kr. melyre junius 19- 
én reggel 8 óráig lehet a vendéglőben je­
gyet váltani. 7. Dól-után 3 órakor iskola 
szerelés a gyakorló téren, a) Kocsi fecs­
kendő. b) Mozdony hydrofor. c) Kétkarú 
horoglétra, d) Mászó kötéllel. 8. Este 8 
órakor „Műkedvelő előadással“ egybekö­
tött zártkörű tánczmulatság, melyre külön 
meghívók adatnak ki,
Hétfőn, 1898. junius 20-án : 9. A vendé­
gek kiksiérése a vasúthoz.

— Időjárás. Az egész május úgy­
szólván esőzéssel múlt el, melynek azon­
ban nagy része igazi májusi esőként áldásos 
volt a vetésekre. De utóbb már sok volt a 
jóból, s ezt gazdáink érzik legjobban, mert 
a gabonára, mely oly bő aratást ígért 
nem kis mértékben kártékonyán hatott. 
Azt gondoltuk, hogy majd megváltozik az 
idő. S ez meg is történt, de sajnos, nem 
jobbra, hanem roszabbra. Elő, elő bújik 
ugyan pár órára az égető nyári napsugár, 
hogy azután a villámteli s jégszinü felle­
gek ismét eltakarják. Viharok, erős zápor- 
esővel vannak napi renden, melyek nagyon 
lehűtötték már a levegőt s gyakran hűvös 
reggelekre ébredünk. Ha e kritikus időjá­
rás még tovább is tart, úgy nagy károkat 
okozhat a gabonának.

— Katonahistóriák. Ilyen czim 
alatt fogja Hazai Hugó katonatörténeteit 
egybegyűjtve kiadni. Ki ne emlékeznék 
a kaszárnya-élet örömeire és keserveire, 
kinek ne jutna eszébe a korai felkelés 
meg a gelenkszibung az arme forbercz 
stószennel ? És váljon el tudja-e felejteni 
katona viselt ember valaha a strófegze- 
ezérozást, a mársibungot és a masiren- 
marsot"? Ezekről fog beszélni Hazai könyve 
és bemutatja a többikaszárnyabéli ismerő­
söket is. Az infanteriszt Kohnt, akinek 
este 10 órakor kell jelentkezni marsehad- 
jusz drang mit feldgerét nevezetű öltözet­
ben a káplár ur Ladiszlausz Ballangó 
ágyánál; ott lesz a manikulás őrmester 
ur Rozumczvájg; nem fog hiányozni a 
frájter ur Bagotai sem, aki a riktung 
rekez sarzsen-marsnál nem jól lépett ki, 
valamint a kutyamosó, ofiezérszdiner Eme­
rik Szabó sem, aki biztatólag énekli a



junius BARCS és VIDÉKE 3
kapitány ur szolgálójának, hogy azt 
mondja :

Azért adtam szivemet 
Extra-bluzos vitéznek,
Mert az extra-bluzos baka 
Gondját tudja viselni a szivemnek I 

A könyv jmiius végén, 160 oldalon jele­
nik meg igen tetszetős kiállításban. Ára 
1 frt. Szerző kéri a megrendeléseket jú­
nius közepéig czimére (Budapest, VI. Te- 
réz-körut 58.) beküldeni. Tiz megrendelés 
után tiszteletpéldánynyal szolgál.

Közgazdaság.
Elemi csapások.

A Duna jobbpartján a rozsda szór 
ványosan az összes vármegyék területén 
fellépett, eddig azonban csupán a levélzet 
alsó részén mutatkozik kisebb mértékben, 
leginkább a búza és árpavetésekben ész­
lelik a rozsdát. A rozsot virágzása előtt 
több helyen, igy nevezetesen Fejér, Győr, 
Somogy és Tolna vármegyék egyes vidé­
kein a köd érte, Baranyában jég, Somogy­
bán pedig itt-ott a dér okozott némi kárt. 
Moson vármegyében, úgy Zalában is a 
rohamos zápor a kövérebb vetéseket lever­
te. Az orrmányos bogár a répákban tesz 
nézni kárt. Somogy egyes pontjain ős Za­
lában a hesszeni légy is mutatkozik kár­
tételeivel. Zalában még a burgonyán néhol 
a peronoszpora, Csáktornya körül a gyü­
mölcsösökben pedig a vértetü pusztít s 
sok fát kiölt.

A Duna balpartján az utolsó jelentés 
óta a következő elemi károk említhetők föl. 
Május 18-án jégeső volt Zólyom és Liptó 
vármegyék egyes vidékein, az utóbbi he­
lyen erős záporral. A Morva folyó az eső­
zések következtében kiáradt és egyes ré­
teket vízzel borította. Rovarok is károsítják 
a növényzetet, különösen ormányosok a 
répaféléket, hernyók és cserebogarak a 
gyümölcsfákat. A hernyók több vidéken 
igen nagy számban léptek föl. A szőlőker­
tekben pedig a peronospora kezd mutat­
kozni. A rozsda eddig számbavehető 
mérvben nem terjed.

Somogy-szob-barosi h. é. vasút 
részvénytársaság 1897. évi mérlege a 
következő : Vagyon: vasútépítési tőke
I. 641,700 frt, a tartalékalap értékpapírjai 
8032 frt, adósok 29,905*30 frt letéti érték­
papírok 11,000 forint, összesen 1.990,637*30 
frt. Teher: törzsrészvénytőke 458,600 frt, 
elsőbbségi részvénytőke 1.183,100 frt, tar­
talékalap-számla 9212*50 frt, letétek
II, 000 forint, átmeneti számla 2260.78 frt, 
elsőbbségi részvénytörlesztós 1400 frt, 
nyereség mint egyenleg 25,064*02 frt, ösz- 
szesen 1.690,637*30 frt.

Budapesti gabonatőzsde. (Reich 
Jenő és társa heti jelentése.) Az időjá­
rás és a hőmérséklet kielégítő. A vetések 
állása kedvező. A külföldi piaczok üzlet­
menete csendes, az árak keveset változtak. 
Nálunk az irányzat lanyha és az összes 
czikkekben árcsökkenés konstatálható. 
Búza rohamosan csökkent és a múlt hét­
hez képest 80—100 krajczárral lett olcsóbb 
Rozs is lanyha ; a forgalom igen korlá­
tolt. Árpa csak szórványosan kerül a pi- 
aczra; 7.20—7.40 irtot fizettek. Zab 20 krt 
Vesztett; 7.50—7.90 frt. őrheiő el. Tenge­
riben a kínálat meglehetős, a kereslet 
azonban mérsékelt. Ára 5,60—5.75. frt 
között váltakozik.

— Somogy vármegye területén 
a következő állatbetegségek vannak: 
Lőpfene: Tótszentgyörgy 1 udvar Zákány 
1 udvar, összesen 2 község 2 udvar. Ve­
szettség : Faluszemes 1 udv. Karád 1 udv. 
Tab 1 u., összesen 3 község 3 udvar- Ta-1 
konykór és bőrféreg : Nagy-Atád 1 udvar 
Töröcské 1 udvar, összesen 2 község 2 
udvar. Tenyészbónaság és hólyagos kiütés: 
Böhönye 1 udvar. Sertősorbáncz: Hajmás 
4 u., Mosdás 1 udvar. Nemes-Déd 2 udv. 
összesen 6 község 7 udvar. Sertésvész: 
Ádánd, Bálványos, Belezna 2 p. Csicsó 1 
pta, Falu-Hidvóg 1 pta, F.-Seged 1 pta, 
Iháros 7 u., Iharos-Berény 3 udv., Kaszok 
1 pta, Kapoly 6 udv. Kőröshegy 21., 
Köttse 1 pta., Lengyeltóti 6 udv., Liszó 
1 u., Nagyberény 17 udv., Örtilos, 1 udv., 
Som 1 puszta, Somogy I udv., Torvaj, 
Teleki 13 udvar Zimány 9 u., összesen 
21 község.

CSARNOK. 
Szeretni 1

Szeretni ?. . ki ne mondd e szót 1 
— Mint rózsa keble napsugártól — 
Elzárt szivem e forró hangra 
Megnyílik a nagy boldogságtól.

Szeretni ? . . ki ne mondd e szót 1 
Kányák, sasok csapnak szivemre — 
A múltnak minden üdvösségét 
Emlékét fájón felrebbentve . . .

Szeretni? . . ki ne mondd e szótI 
Lelkem fázik belő s megreszket 
— Mint gyermek, ki dajka mesékre 
Szemét befogva vet — keresztet. .

Szeretni ? . . ki ne mondd e szót 1 
Rigó fütyöl gúnnyal felettem,
S az angyalok is úgy kaczagnak : 
Hogy én ezt balgán elhihett eml

Skribanek Géza.

Joujou.
Melchior do Palau apró verseiből.

Ha röpülni tudnék, föl az égig,
A neveddel tele imám végig;
Mikor aztán föltekintenőnek,
Rád gondolna minden nemes lélek.

*

Szerelem és féltékenység, két gyerek,
Egy kebelben, egy bölcsőben szendereg.
Alig ébred, Venus, kedves, szép fiad,
Legott komor pajtása is felriad.*

Fölkeresed mindennap a forrást,
Tiszta tükrén arczod* nézed folyvást 
Jer szivemre 1 ez is szolgál néked • 
Híven visszatükrözteti képed*.

*

Könyörülj már könnyeimen 1 
Nőm azokon, miket ejtek, —
Könyörülj a könnyok árján,
Miket kebelembe rejtek 1

*

Oh! a fa, amelynek kéregébe véstem, 
Mélyen bolevéstom drága nevedet, 
Meghalt a mély sebben, meghalt oly

[halállal,
Mint amilyet szegény szivem szenvedett.

*

Kívánhatnád, hogy repüljön 
A madárka szárnyak nélkül?
S akarod, hogy mégis éljek,
Ha megfosztasz a reményiül 1

*

Jaj, Istenem, milyen életi 
Számüzötten, rabilincsen:
Kínok lánczát kell viselnem 
Távol tőled, drága kincsem.

*

Szegény szivem’ jól megedzóm, 
Érezpajzs volt e kebelen.
Te viaszra változtattad 
S azt írtad rá : Szerelem 1

*

Lányka, lányka 1 jól tudod, hogy 
Szivem viasz, olvatag,
Napszemednek pillantása 
Mégis egyre rám tapad.

*

Szeretnélek fölemelni 
A csillagok íénykörébo :
Látna minden ember ottan,
Ámde senki el nem érne.

Szép halál.
Hasonglever.

Miként a rózsa szép, dicső halált hal 
A nyári napsugár hő csókja által;

Amint a lepke, mely halálra bágyad,
A liliomkehelybe’ lel nyugágyat;

Ahogy5 kifáradt nap szerelmes éjnek 
Karjába dől; hogy’ elhal a dal, ének;

Miként a csillag messze fönn kihamvad: 
Olyan halált óhajtok én magamnak.

Méry Károly

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid 
ügynökök, kik törvényszerűen 
megengedett sorsjegyeknek, 
részletfizetésre való eladásá­
val, egy nagy pénzintézet 
(részvénytársaság) számlájára 
foglalkozni óhajtanak. Aján­
latok „Moroator“ czimen: Eks- 
teln Bernét hirdetési irodájába
Budapest. V. Fürdő-utosa 

4. intézendők.
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FEHÉR MIKLÚS
gépgyára,

Budapest, X., Üllői-ut 23. szám.
Ajánlja a m. k. államvasutak 

gépgyárában készült gőzcsóplő 
garniturkat, „Compound“ 
locomobilokat, stb., rak síron, 
tart mindennemű gazda ági 
gépet, földmiveléai eszír Ízt,
gP@T jól kijavított
lokomobilokat és cséplőgép 
pékét különböző gyártmány és 

u . ... . x , . . nagyságban, ajánlja jól felsze­
relt gépműhelyét, gépek javítására és malomszerelvények gyártására. 

Csereüzletek lokomobil és cséplőgépekre köttetnek 
•Massey-Harris, elsőrangú aratógép gyárának képviselete.

^ 6—® Árjogyzék ingyen és bórmentve.
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SiidőSeíegségeü
(chronikus katarrhusok és tüdősorvadás)

gyógyíthatók: I
e kitűnő hatású és teljesen ártatlan

„Glandulen“ használata által

Olandulén a legjobb szer báimilyen nemű tüdőbetegségeknél. Bámula­
tos sikerek régebb és előrehaladottabb tüdőbetegségeknél; bizo- 
nyittatnak gyógyult betegek és hírneves orvosok áltál.

Olandulén a legbiztosabb ismert szer, minek segítségével a természet 
a testben gyógyítja a tüdőbetegségeket. — A szervezet Glandulen 

lányával megbetegszik. Glandulen czélszerü használata fokozza a 
természetes gyógyulást.

V 01aaduIen nem mesterséges utón előállított vegyi szer, melyeknek több­
nyire nem kívánt kellemetlen mellékhatásai vannak, teljesen ártal­
matlan, huzamosabb használatnál is

««.dalén elóéllittatik Dr. Hofmann utóda »Ital Meerane (i|S) vegyi 
gyárában egészséges állatoknak tüdőmirigyeiből. Tablettákban kol-
n°oíeSmS a!k,-maS alak bcvevésre' Minden egyes tabbletta tartalmaz 
. . Glandulen-nek megfelelő 0'05 besűrített mirigyanyagot és 0‘20 
izja\ntó tojezukrot.

«.ndule'n törvényileg védve és szabadalmazva van, utániatoktól óva- 
m yiUtözatlan alakban minden gyégyanyagot tartalmazó
LHandulen kapható minden .gyógyszertárban : 1 üveg 2 frt 75 kr Í100
ftakwL"'! B° kr' l5° db'' " °U' h0‘ UCm Forduljon a

«____ ,_
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Diana (iyógysze*dá'

Budapest, Károly-kbrut 5. szán,
onnan rJ\ An.u.ia tuíjcd.elmes ismertetés és használati utasítás orvosoknak, 

valamint betegeknek bérmentve küldetnek.
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Nyoaaatott Baroson dkmbauok Góca tínyvnfotiiájában. 1898
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